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   ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
     Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

Αθήνα, 7 Φεβρουαρίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς (1) Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και (2) Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Τα προγράμματα απασχόλησης του ΟΑΕΔ απολύτως κομβικά για την εύρυθμη λειτουργία των 

υπηρεσιών του Δημοσίου και των ΟΤΑ» 
 
Είναι γνωστό ότι τα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ, αλλά και τα ειδικά προγράμματα 
απασχόλησης που υλοποιούνται από τον εν λόγω οργανισμό έχουν πολλαπλό ρόλο, στοχεύοντας στην 
αντιμετώπιση των επιπτώσεων της μακροχρόνιας ανεργίας, στην επανασύνδεση των ανέργων με την αγορά 
εργασίας μέσω της απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας και νέων δεξιοτήτων, στην αντιμετώπιση του 
φαινομένου διαρροής επιστημονικού δυναμικού νεαρής ηλικίας σε άλλης χώρες (brain drain) και τέλος  
συμβάλλουν στην εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών του Δημοσίου, που πλήττονται από υποστελέχωση.  
 
Ωστόσο, όπως αποκαλύπτει σε ανακοίνωσή της η Ομοσπονδία Υπαλλήλων του ΟΑΕΔ, κατά τα φαινόμενα, ο 
Οργανισμός δεν θα εκδώσει πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας για το 2021, με αποτέλεσμα 36 χιλιάδες 
επιπλέον εργαζόμενοι εν μέσω πανδημικής κρίσης, να αναγκάζονται να έρθουν αντιμέτωποι με το τέρας της 
ανεργίας, ενώ παράλληλα δεν θα θεμελιώσουν και επίδομα  ανεργίας. 
 
Την ίδια στιγμή πρώην εργαζόμενοι του ειδικού προγράμματος απασχόλησης για τους 5.500 νέους 
επιστήμονες (υπ’ αριθμ. 85086/22-11-2018 Δημόσια πρόσκληση του Ο.Α.Ε.Δ.), μέσω του Πανελληνίου 
Συλλόγου Πτυχιούχων, έχουν αποστείλει επιστολή, με την οποία παρατίθενται μια σειρά λόγων για τους 
οποίους θα μπορούσε η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, στην παρούσα 
φάση, να αξιοποιήσει το σύνολο των εργαζομένων που απασχολήθηκαν περίπου έναν χρόνο, μέσω του εν λόγω 
προγράμματος και οι οποίοι διαδραμάτισαν σημαντικό ρόλο στην εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών του 
Δημοσίου.   
 
Σε αυτό το πλαίσιο, θα πρέπει να σημειωθεί ότι 683 μέλη του ανωτέρω Συλλόγου απασχολήθηκαν με σύμβαση 
12 μηνών στον e-ΕΦΚΑ, ενώ μετά το πέρας του εν λόγω Προγράμματος υπήρξε μια σωρεία επιστολών από όλα 
τα Υποκαταστήματα του e- Ε.Φ.Κ.Α. προς τον πρώην Υπουργό Εργασίας, με τις οποίες ζητούσαν επίμονα την 
παραμονή τους για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών. Για την ιστορία και εν τέλει, οι συμβάσεις αυτές 
δεν ανανεώθηκαν, με αποτέλεσμα ο μετέπειτα αριθμός των εκκρεμών συντάξεων να αυξάνεται εκθετικά με 
την λήξη όλων των συμβάσεων. 
   
Δεδομένου ότι όλοι οι εργαζόμενοι στα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας αλλά και στα ειδικά 
προγράμματα απασχόλησης του ΟΑΕΔ καλύπτουν σοβαρές ανάγκες, που είναι απαραίτητες καθ’ όλη τη 
διάρκεια του έτους, λόγω των μεγάλων ελλείψεων σε ανθρώπινο δυναμικό σε υπηρεσίες του Δημοσίου. 
 
Δεδομένου ότι η απασχόληση των εργαζομένων στα προγράμματα Κοινωφελούς Εργασίας και στα ειδικά 
προγράμματα απασχόλησης του ΟΑΕΔ συμβάλλει στο να μην μείνουν εκτεθειμένες χιλιάδες οικογένειες για το 
διάστημα από την λήξη της σύμβασης μέχρι την εύρεση νέας εργασίας.   
 
Δεδομένου ότι όσοι ήδη υπηρετούν στις συγκεκριμένες δράσεις έχουν αποκτήσει σημαντική εμπειρία. 
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Δεδομένου ότι η Κυβέρνηση οφείλει να δώσει πραγματική και άμεση λύση στο θέμα των εκκρεμών συντάξεων 
που ταλανίζει μια σημαντική μερίδα πολιτών και όχι να εφευρίσκει θέσεις «project manager» για τον e-ΕΦΚΑ. 
 
Δεδομένου ότι από τη στιγμή που ο ΟΑΕΔ κατά τα φαινόμενα σταματά την Κοινωφελή Εργασία, η απώλεια  
36.000 θέσεων, πέρα από τις απολύσεις, σηματοδοτεί και τον κίνδυνο ιδιωτικοποίησης συγκεκριμένων 
υπηρεσιών των Δήμων, καθώς θα απομακρυνθούν εργαζόμενοι που στελεχώνουν τις υπηρεσίες πρασίνου, 
καθαριότητας και συντήρησης κοινοχρήστων χώρων. 
 
Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Σκοπεύετε να προκηρύξετε για το έτος 2021 νέες θέσεις Κοινωφελούς Εργασίας αλλά και ειδικά 
προγράμματα απασχόλησης μέσω ΟΑΕΔ, συμβάλλοντας στην επανένταξη των ανέργων στην αγορά 
εργασίας και στην κάλυψη των μεγάλων ελλείψεων σε ανθρώπινο δυναμικό σε υπηρεσίες του 
Δημοσίου; 

2. Σε μια εποχή μαζικής ανεργίας, όπου δεκάδες χιλιάδες πολίτες έχουν αποφύγει το φάσμα της ανεργίας 
μέσω των προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας και των ειδικών προγραμμάτων απασχόλησης του 
ΟΑΕΔ, καλύπτοντας πάγιες και διαρκείς ανάγκες του Δημοσίου, πώς θα αναπληρωθεί το κενό που 
διαμορφώνεται στην αγορά εργασίας, αν δεν εκδοθεί το 2021 το πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας; 
Είναι στις προθέσεις σας η αναπλήρωση του από άλλα παρόμοια προγράμματα;  

3. Σκοπεύετε να αξιοποιήσετε τους έμπειρους πρώην εργαζόμενους των ειδικών προγραμμάτων 
απασχόλησης, ώστε να συμβάλουν αποτελεσματικά στην επιτάχυνση διεκπεραίωσης των εκκρεμών 
συντάξεων, αλλά και των διαφόρων υπηρεσιών των Δήμων της χώρας;  

 
Η Ερωτώσα βουλευτής 

 
              Ευαγγελία Λιακούλη 

 




